

VIRU-NIGULA VALLA



ИЮНЬ 2022

Количество жителей по состоянию на 31.05.2022 - 5724.



Kunda Endurace

Racing Day 2022

4 июня в Кунда впервые прошло мероприятие под названием Endurace Racing Day 2022, предшественником которого был состоявшийся восемь лет назад Viru-Nigula Punnvõrg. Viru-Nigula Punnvõrg берет свое начало в 2014 году. С каждым годом мероприятие становилось все популярнее и народу вдоль трека собиралось все больше. В 2021 году Viru-Nigula Punnvõrg признаны лучшим спортивным мероприятием волости. Если сначала ездили в основном на электромопедах, то из года в год увеличивалось количество садовых тракторов, а в этом году Viru-Nigula Punnvõrg прошел под названием Kunda Endurace Racing Day 2022 и в соревновании принимали участие только садовые трактора.

В стандартном и свободном классах соревновались: Чемпионат Эсто-

нии садовых тракторов, Baltic Cup садовых тракторов, в классе Kross/ Sprint садовых тракторов. Только в стандартном классе соревновались в чемпионате Финляндии садовых тракторов. В этот раз соревнования были международными, потому что свой вклад на треке внесли финны. На треке можно было увидеть телезвезду Кристиану Оянга и актера Тийта Сука, которые соревновались на садовом тракторе под номером 88. Трек проходил как по асфальту, так и по газону, но участники остались довольны именно благодаря разнообразию.

За первенство боролась и наша местная команда Võrriteam #61, которые заняли первое место в свободном классе Baltic Cup и свободном классе чемпионата Эстонии. В независимости от пропущенного в начале сезона заезда, отстают от

первого места в общей таблице чемпионата Эстонии только на три пункта. По-прежнему в планах Võrriteam #61 принять участие в трех этапах чемпионата Эстонии, в двух этапах Baltic Cup и поехать на соревнования во Францию.

По словам организатора Kunda Endurace Racing Day 2022 Эркко Ноормаа народу было много и трек хорошим, поэтому на данный момент он не видит препятствий для проведения данного мероприятия и в следующем году.

Организаторы выражают благодарность всем спонсорам и болельщикам. Также благодарим за совместную работу волость Виру-Нигула, которая была большой поддержкой для местной Võrriteam #61.

До встречи в следующем году в Кунда!

VNVT



Fotod: Ain Liiva



Выражение признательности школе Азери

Утром 4 июня, в 138 годовщину флага Эстонии, школе Азери была оказана большая честь принять подаренный Рийгикогу и Обществом флага Эстонии праздничный флаг.

Особенное утро было у двух молодых людей из школы Азери, у руководителя ученического самоуправления Ульяны и ученика Кирилла, перед кото-



1 Автор фотографии: Станислав Машков, Õhtuleht
2 Автор фотографии: Станислав Машков, Õhtuleht
3 Фото: VNVT. На фотографии Эйнар Валльбаум, Пярья Кескюла, Ульяна Лонская, Эха Поллукс, Кирилл Никоноров.



День защиты страны в волости Виру-Нигула

23 июня пройдёт государственный праздник победы, который в нашем уезде отметят Днём защиты страны у Азерийского центра досуга в волости Виру-Нигула. Там будут весёлые занятия, как для взрослых, так и для детей.

Торжественное открытие дня пройдёт в 13:30.

В 13:45 пройдёт показательный бой Вируского отряда.

Будут присутствовать службы полиции и спасения со всем своим снаряжением, которое можно будет рассмотреть и ознакомиться

pobliже. Есть занятия и для детей. На месте будет полицейская собака.

Тюремная служба покажет вооружение и снаряжение тюрем и автобусов. Можно будет опробовать на себе экипировку и ознакомиться с работой тюремных служб.

Служба спасения расскажет о подготовки в экстренных ситуациях. Каждый желающий сможет о осмотреть спасательные машины. Свою технику представит Аасукаалдаская команда добровольных спасателей.

Транспортная служба предложит всем желающим весёлую игру на тему безопасного дорожного движения для пешеходов и велосипедистов.

На выставке сил обороны и союзных войск можно будет рассмотреть боевую машину пехоты CV 9035, бронемашину Pasi, самоходную гаубицу K9, танк Challenger 2, боевую машину пехоты Warrior, AS90 и 122 мм гаубицу (команда KiMKR).

Интересующиеся добровольной обороной страны могут задать свои вопросы у пала-

ток Kodutütred, Noor Kotkad и Naiskodukaitse.

На месте будут AS Rakvere Haigla и Eesti Punane Rist, которые расскажут о своей деятельности и услугах.

У всех посетителей Дня защиты страны будет возможность отведать солдатский суп, который приготовят на месте члены Naiskodukaitse.

Весёлые занятия для детей и младёжи предложит Aseri noortekas.

В течение дня настроение будут поднимать танцоры волости Виру-Нигула, Кундаский город-

ской оркестр с солистом Софией Рубиной, гости из Молдовы, танцевальная группа Tarancuta. Ей будет заниматься кафе Ranni.

Победный огонь пребудет в Азери в 16:30.

День защиты страны продолжится вечером в 19:00 у памятника Освободительной войне в Виру-Нигула. На месте будет праздничное построение Сил обороны и подношение победного огня. Вечер закончится Ивановым днём на пляже Кунда, выступает ансамбль Regatt.

ФОТОНОВОСТЬ



НА ЗАСЕДАНИИ ВОЛОСТНОЙ УПРАВЫ В МАРТЕ РЕШИЛИ:

5 МАЯ

- Выдать разрешение на строительство бурого колодца на недвижимости Тамметыту, деревня Парна, волость Виру-Нигула.
- Выдать разрешение на использование сооружения по производству электричества мощностью до 100 кВт на недвижимости Йыээ, в Плааскюла, волость Виру-Нигула.
- Выдать разрешение на строительство сооружения по производству электричества ниже 100 кВт (солнечная электростанция) на недвижимости Лоопеалсе в Оякюла, волость Виру-Нигула.
- Выдать разрешение на снос складского здания на недвижимости ул. Раху 19, в поселке Азери, волость Виру-Нигула.
- Выдать условия для проектирования для составления детальной планировки при отсутствии обязательств для составления строительного проекта хозяйственного здания на недвижимости Рохелине пяйке, в деревне Лептипеа, волость Виру-Нигула.
- Отчудить волостное имущество в порядке

принятого решения (недвижимость на ул. Садама T1 и T3).

- Дать согласие на изменение границ кадастровых единиц Суурениду и Пенъями.
- Выделить пособия на деятельность недоходных объединений из бюджета волости Виру-Нигула на 2022 год.
- Утвердить состав комиссии по государственным поставкам.
- Сдать в аренду волостное имущество в порядке объявления аукциона (кадастровая единица Хийемяги, участок земли размером 8,44 га).

19 МАЯ

- Утвердить прейскурант культурного центра волости Виру-Нигула.
- Отчудить волостное имущество в порядке объявления аукциона (ул. Ноорусе 4, поселок Азери, четыре квартирных имущества).
- Утвердить членов комиссий по выражению признательности в учебных учреждениях волости Виру-Нигула.
- Отчудить волостное имущество в порядке

- Утвердить прейскурант аренды помещений Открытого молодежного центра волости Виру-Нигула.
- Утвердить членов комиссий социальных пособий и услуг волостной управы Виру-Нигула.

- Выдать разрешение на организацию публичного мероприятия («День родного края. Открытие мемориальной скамьи Антонины Лохо», 28.05.2022).
- Выдать в личное пользование (в пользу AS Gaasivõrk и Aseri Kommunaal OÜ).

- Выдать согласие на разделение кадастровой единицы Келдримяэ и назначить целевое назначение новым кадастровым единицам.
- Выдать согласие на разделение кадастровой единицы Парги и назначить целевое назначение новым кадастровым единицам.

- Выдать согласие на разделение кадастровой единицы лесничества 39 в Кунда и объединить с зоной производства торфа Варуди.
- Выдать согласие на изменение данных в таблице распоряжения №201 волостной управы

Виру-Нигула от 22.07.2021 «Выражение мнения об оставлении земли в собственности государства и назначении целевого назначения земельных единиц, оставленных в собственности государства».

- Выдать разрешение на бесплатное пользование волостным имуществом (в рамках проекта MTÜ Loome «Азери движется и помнит»).
- Выдать разрешение на увеличение жилого здания на 33% на недвижимости Пярнатага, в деревне Пярна, в волости Виру-Нигула.
- Одобрить и согласовать проект волостного собрания «Утверждение отчета хозяйственного года группы консолидации волости Виру-Нигула за 2021 год».
- Утвердить состав спортивной комиссии волости Виру-Нигула.
- Утвердить состав кризисной комиссии волости Виру-Нигула.
- Выделить пособия на деятельность недоходных объединений из бюджета волости Виру-Нигула на 2022 год (MTÜ Aseri Spordiklubi).

23. JUUNI 2022

МААКАИТSEPÄEV

ASERIS

KELL 13.00 Pärgade asetamise tseremoonia Eesti vabaduse eest langenutele Kõrtsialuse Vabadussõja mälestuskivi juures

KELL 13.30 Maakaitsepäeva avamine
Aseri Vabaajakeskuse juures

KELL 16.30 Võidutule saabumine ja lähetamine omavalitsustesse

*relva ja tehnikanäitus *Viru maleva näidislahing
*demoseltsused *sõdurisupp *põnevad töötoad *batuut
*Rannu kohvik *Kunda Linnaorkester, solist Sofia Rubina
*tantsurühm " Tarancuta" Moldovast
*Viru-Nigula valla taidlejad

Выделяемые пособия на деятельность недоходных объединений из бюджета волости Виру-Нигула на 2022

I ЗАЯВОЧНЫЙ РАУНД

Ürituste korraldamise toetused.

MTÜ nimi	Registrikood	Ürituse nimi	Toetuse summa (EUR)
1. Spordiklubi Running	80343151	23. Viru-Nigula rahvajooks	600
		Kokku:	600

Проектпхисте тевесте тоетused.

MTÜ nimi	Registrikood	Ürituse nimi	Toetuse summa (EUR)
1. MTÜ Kunda Kultuuriselts	80289380	Naisrahvatantsurühma Kõkutajad rahvaröivaseelikud	300
		Kokku:	300

Тевестоетused.

MTÜ nimi	Registrikood	Tegevustoetus (EUR)	Treeneritoetus (EUR)	Toetuse summa (EUR)
1. Aasukalda Maa ja Merepäästekomando	80356877	500		500
2. Aseri Spordiklubi	80061300	2660	9177,12	11 837,12
3. Berega	80183598	250		250
4. EELK Kunda Kolmekuninga Kogudus	80209335	1500		1500
5. EELK Viru-Nigula kogudus	80210556	450		450
6. Kunda Külaselts	80189158	2700		2700
7. Kõrtsialuse Küla Selts	80190026	1550		1550
8. Loome	80414690	705		705
9. LTK Viru-Nigula	80369245	2600	4588,56	7188,56
10. Rahvaspordiklubi sPORTKUNDA	80038407	3570		3570
11. Rannu Külaselts	80367246	3400		3400
12. Sidecar Racing	80258497	2400		2400
13. Slaavi Ühing Läte	80145310	474		474
14. Spordiklubi ML Sport	80342832	8000		8000
15. Spordiklubi Running	80343151	300		300
16. Viru-Nigula Hariduse Selts	80189514	315		315
17. Viru-Nigula Korvpalliklubi Viru-Nigula Hundid	80587829	330	5798,88	6128,88
18. Viru-Nigula Motoklubi	80258149	800		800
	Kokku	32 504	19 564,56	52 068,56

II ЗАЯВОЧНЫЙ РАУНД

#	MTÜ nimi	Registrikood	Üritus	Eraaldatud summa
1	Kunda hariduse toetusselts	80382530	Kunda kooli visiitlastehütu	410,00 €
2	MTÜ Aseri Spordiklubi	80061300	Aseri XXIV saavjooks	800,00 €
3	MTÜ Loome	80414690	Aseri lõigub ja maletab	3 582,00 €
4	MTÜ Viru-Nigula Motoklubi	80258149	Kunda Endurance Racing Day	1 000,00 €
			Kokku	5 792,00 €

Проекттоетuse taotlus

#	MTÜ nimi	Registrikood	Projekt	Eraaldatud summa
1	MTÜ Rannu Külaselts	80367246	Öhksoojuspump kütlemaja	450,00 €
2	MTÜ LTK Viru-Nigula	80369245	XVIII. Viru-Nigula karikasari lautatennises	1 000,00 €
3	MTÜ Viru-Nigula Hariduse Selts	80189514	1. Nimesildi graveerimine Antonina Lohu 90-stummasatlapäevaks paigaldataval malestuspimpile 2. Mälestuspuink teenekale kultuurirendajale Viru-Nigulale 3. Kogukonna kultuuri ja hariduse arendamine 4. Ruumide rekonstrueerimine Viru-Nigula pastoraadis 5. Heinamarjapõleva põrimise taastustamine Maarijamäel	6 543,66 €

Ürituse korraldamise toetus

MTÜ nimi	Registrikood	Ürituse nimi	Toetuse summa
1. MTÜ Aseri Spordiklubi	80061300	Aseri Open 2022 lautatennises	600,00 €

СТОИТ ЗНАТЬ



XXV АЗЕРИЙСКИЕ ЛЕТНИЕ ИГРЫ

4 июня в Азери прошли XXV летние игры, где на сей раз участвовало около двухсот человек. На летних играх соревновались в одиннадцати спортивных дисциплинах и в рамках этого дня прошли первые в Ляэне-Вирумаа соревнования по уличному настольному теннису.

Как и всегда, соревнования начались в 6 утра с рыбной ловли. В 11:00 все собрались у Азерийского центра досуга, где старейшина волости Виру-Нигула Эйнар Ваалбаум признал летние игры открытыми. Погода была всячески подходящей для спорта, а занятия нашлись, как маленьким, так и большим.

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ:

ЛОВЛЯ РЫБЫ.

Мужчины I место — Сергей Пелепелин, женщины I место — Олеся Пелепелин, дети I место — Алекс Шипилов.

Мяги, среди мужчин — Р. Хийску, М 40+ I место — Т. Рейси.



ТОЛКАНИЕ ЯДРА.

Женщины I место — К. Корьюс, Ж 40+ I место — И. Пелихова, мужчины I место — В. Борунов, М 40+ I место — Т. Рейси.

МЕТАНИЕ КОПЬЯ.

Лучшая среди девочек — Тайри Куук, лучшая среди женщин — Кайре Кутсар, мальчики I место — В. Марк и мужчины I место — А. Пылд.

ПЕТАНК.

Лучшая среди девочек — А. Ляпунова, лучшая среди женщин — Л. Свинич, лучший среди мальчиков — О. Ялакас, I место среди мужчин — П. Нылвак.

МЕТАНИЕ КИРПИЧА.

Лучшая женщина — Х. Корьюс, Ж 40+ I место — Н. Пашкевич, мужчины I место — А. Пелепелин, М 40+ I место — Т. Рейси.

ЧЕМПИОНАТ ЛЯЭНЕ-ВИРУМАА ПО УЛИЧНОМУ НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ

I место — Артур Коптелков, II место — Мартин Пенек, III место — Патрик Нылвак

Благодарим всех участников и всех тех, кто помог провести XXV Азерийские летние игры. Ждём вас всех в следующем году!

КОРОТКО

Информация об Aseri Kommunaal OÜ

В посёлках Азери и Виру-Нигула, а также в регионе деревни Пада начнёт действовать новый прайслист на услуги водоснабжения и отводом сточных вод. Предприятие OÜ Aseri Kommunaal сообщает, что начиная с 1 июля 2022 года в регионе обслуживания OÜ Aseri Kommunaal будет ра-

ботать изменённый прайслист (Konkurentsiameti от 20.04.2022 № 9-3/2022-008 «OÜ Aseri Kommunaal соглашение цен») по предоставлении услуг водоснабжения и управления сточными водами:

Водоснабжение включая подоходный налог: 2,16 €/m³

Услуги по отводу и очистке сточных вод включая подоходный налог: 2,44 €/m³
Доп. информация:
Светлана Филоник
Управляющая
OÜ Aseri Kommunaal
Телефон: +372 5342 3397
Э-пошта: svetlana@aseri.ee

И вот уж закончился учебный год?

На время написания и издания этой статьи выпадет скорее всего самое стремительное время в школьной жизни. У абитуриентов, конечно, экзамены уже сданы, но идет экзаменационный период у выпускников основной школы. Много дел как у учителей-предметников, так и классных руководителей, не говоря уже об учениках. До ухода на каникулы и в летний отпуск документы должны быть приведены в порядок. Параллельно с проверкой экзаменационных работ надо вести уроки, давать консультации и принимать учеников на исправление оценок. И все это проходит одновременно с последними учебными экскурсиями.

Несмотря на то, что цыплят по осени считают, мы можем уже сейчас обоснованно почувствовать радость. Наши ученики успешно приняли участие во многих предметных соревнованиях и дошли до республиканского турнира. Хотим выделить самый значимый результат ученицы 9 класса Элис Анете Саксман - V место в уездном туре музыкальной олимпиады и золотой диплом. Также в этом учебном году ярко сияли глаза учеников школьного и волостного драматических кружков, которые своими выступлениями заслужили признание как индивидуально, так и всем коллективом.

Годы показывают, что ученики, многократно принимавшие участие в предметных соревнованиях, могут улучшить свои результаты. Поэтому советуем ученикам всегда пользоваться возможностью принять участие в предметных соревнованиях. Задания для олимпиад отличаются от заданий из учебников и таким образом обучают мыслить творчески. Смекалку и творческое мышление надо развивать и в кружках по интересам. Советуем ученикам принимать участие в деятельности по интересам, которая поддерживает обучение. Школа может отправить на уездный тур предметных соревнований только 2-3 ученика, но в кружках по интересам таких ограничений нет.

Каждый ученик хочет принимать участие и почувствовать успех. Настоящий вызов найти для каждого ученика это что-то, что его порадует и заинтересует. Во время внутреннего оценивания мы собирали идеи как учеников, так и родителей и находимся обогатить школьную деятельность по интересам. Один из способов самореализации, конечно, школьное ученическое самоуправление. Именно под их руководством проходили традиционные школьные мероприятия: Недели дружбы и сердца, а также рождественское кафе.

Несмотря на то, что ученики смогли больше времени посещать школу, появились признаки того, что именно сейчас появляется больше проблем в общении. Приходилось больше вмешиваться и объяснять. Усталость больше обычного заметна у всех. Именно по этой причине многие классы нашей школы смогли принять участие под руководством руководителя по интересам Кайре в командном обучении, где обучали возможностям и необходимости поддерживать друг друга. Помимо этого, проходили индивидуальные и групповые консультации под руководством социального педагога Пирет и школьного психолога Леа.

Возможно одной из причин усталости является освобождение от ограничений, связанных коронавирусом. Мы смогли вновь пойти в учебные походы и на экскурсии. Проходит и действует контактное обучение. До выхода на летние каникулы все классы поедут на учебные экскурсии. На протяжении учебного хода проходили выездные поездки на тему окружающей среды в рамках проекта KIK, музейные уроки и театральные представления.

Или мы отвыкли от такого ритма? В два предыдущих учебных года в случае усталости можно было выключить камеру компьютера во время учебного урока. В этом году возможности «нажать на кнопку» у учеников и учителей не было. В жизни молодого человека два года корона кризиса долгий период, поэтому год контактного обучения мог стать новой и удивительной реальностью.

В связи с этим призываю всех учеников, учителей и родителей максимально отдохнуть этим летом. Особенно приветствуется сон-как днем, так и ночью. Больше времени проводите на улице, проводите время с близкими и важными для вас людьми, ходите к морю и принимайте солнечные ванны. А телефон поставьте на самолетный режим. Чтобы к концу лета вновь гореть от нетерпения и желания учиться.

До встречи осенью!

Кристи Арон
директор Кундской общей гимназии

Дни театра в Кундской Общой Гимназии

В среду, 11 мая в Кундской Общой Гимназии во время обеда выступали театральные кружки. Несмотря на болезни зимой и весной молодые участники кружков усердно ходили на репетиции, чтобы потом показать всем свой труд. В этот раз было принято решение пригласить на выступления детей из детского сада Келлуке в Кунда, а также учеников из соседних школ Азери и Хальяля.

Первый спектакль «Kuldkerä» был основан на работах братьев Гримм. Выступал Кундский школьный театр, ученики с 1 по 4 класс. На сцене можно было увидеть принцессу (Кайса Валласте, Карина Томсон, Марелл Рандер и Дарья Афонасьева), короля (Лийна Койвостайнен), тренера (Екатерина Тимофеева), принца, обращенного в лягушку (Сяде Карья) и повествователя истории доброго шута (Кятлин Кирспуу). С выходом на сцену каждого нового героя в зале был слышен громкий шёпот, потому что кто-то узнавал свою сестру, друга или одноклассника. Как и в сказках спектакль был поучительным, и предлагал много пищи для размышлений на разные темы: каприсная принцесса дала лягушке обещания, которые позже не смогла сдержать и вела себя очень неуважительно. Но когда лягушка превратилась в красивого принца, девочка поняла свои ошибки и впредь стала порядочной, ответственной и заботливой. Сказка была хорошим и счастливым концом.

Спектакль смотрели ученики с 1 по 4 класс Кундской школы и дети из Виру-Нигулского волостного детского сада Келлуке. Маленьким понравилось то, что они увидели на сцене своих знакомых и друзей. Дети ничуть не сдерживали похвалы — несколько одноклассников с радостью вышли на сцену, чтобы похвалить своих друзей. Самые маленькие зрители больше всего оценили потрясающие наряды, созданием которых занимались Наталие Нейгла, учительница рукоделия Руть

Кальюнд и родители. Костюмы были действительно роскошными!

Вторыми на сцену вышли ученики 8 класса Кундского школьного театра. Под руководством Наталии Нейгла и на основе материалов Андруса Кивирихха был создан спектакль «Hiired pööningul». История была захватывающей и увлекательной. Она рассказывала о жизни на чердаке совсем с другой точки зрения, которой люди это обычно представляют. Громкоговорящую летучую мышь в пенсионном возрасте играл Оскар Соомре. Одно лишь его появление на сцене заставило улыбаться, потому что его выход был настолько хорошим. Вместе с летучей мышью на чердаке проживали молодые мыши (Марилайн Цыганов). Они были настолько разными, но обе очень красочными. Большим ворчуном был Эрик Груша. Этот персонаж ходил в «баню» в навозную кучу и читал другим лекции о важности чистоты и полезности бани. Персонаж на чердаке ходила пугать девочку (Трайн Тарвис), которая выразительно показывала, как люди относятся к животным, которые принялись жить на «последнем этаже» дома.

Темы, которые со смехом обыграли на сцене, были очень важными: мечты и их достижение, доверие, умение играть и помогать другим.

Теперь настало время Виру-Нигулского волостного молодежного театрального кружка, куда ходят молодёжь с 9 по 12 класса из Кундской школы. Ими руководит Анне-Лийси Лаанесте. Этот спектакль отличался от предыдущих — мы имели дело с импровизацией. Ни у кого не было ни малейшего понятия о том, что будет происходить на сцене. Вместе со зрителями начали создавать свой спектакль с названием «Ja siis...». В зале возник ажиотаж, когда зрители узнали, что и им придётся принимать участие.

Вот так и родилась история о животных, которые жили в волшебном лесу. Днём они купались в лучах солнца, а ночью веселились. Попавшие на сцену ребята смогли сыграть в роли солнца, луны, облака, звезды и деревьев. Когда вы в последний раз смогли перевоплотиться в туловище жирафа или переднее колесо велосипеда? Именно такие возможности на театральном дне кружок и предлагает!

Благодарим всех актёров, их руководителей и весёлых зрителей! А читателю мы рекомендуем найти замечательные представления и сходить в театр! Если же ничего подходящего найти не удастся, то вместе с друзьями можно самим сделать импровизацию. Веселья хватит на всех!

Второй день, полный представлений, прошёл 24 мая, когда в Кундской Общой Гимназии отмечали XXIII театральный день начальных классов имени Айно Паю. По этому поводу в гости пришли школьные театры из Симуна, Азери и Вохья. На сцене показывали восхитительные спектакли лауреатами которых стали ученики из Вохья. Под руководством Тийны Поопуу, Кайди Миколы и Йинне Кивиперг сыграли «Konna musi». Именно они пойдут представлять наш уезд на государственном театральном фестивале.

Ученики Азерийской школы получили премию за лучшие костюмы и декорации в своём спектакле «Röial-Liisi». Их руководительницей была Лууле Варинурм. Представление 2 класса Симуновской школы «Haljad teevad metsapeo» получило награду за разнообразие персонажей (руководила Ли Нийнелайд). Ученики 1-4 классов Кундской Общой Гимназии под руководством Наталии Нейгла получили награду за актёрское мастерство, сыграв спектакль «Kuldkerä». В состав жюри входили: Ингрид Пярнмяэ, Тийт Алте и Анне-Лийси Лаанесте.

KUNDA ÜHISGÜMNAASIUMIS
laupäeval, 27.augustil

VILISTLASPIDU

KL 12 SPORTLIKUD VÕISTLUSED KUNDA RANNAS

KL 18 KONTSERT-AKTUS KOOLI SAALIS
"VILISTLASELT VILISTLAUSELE"

KL 20 PEOÖHTU KOOLIMAJAS ANSAMBLIGA RETRONID

LISAKS EKSKURSIONID KOOLIMAJAS, ÜLLATUSED JA
KINDLASTI TEEME KA "KLASSIPILTE"

OSALUSTASU 25€
TASUMINE SULARAHAS VÕI ÜLEKANDEGA:
(MÄRGİ SELGITUSSE LENNU NR, LÖPETAMISE AASTA, LÖPETAMISAEGNE NIMI)

Lähem info huvijuht@kundakool.ee või tel 527 2935

ПРИГЛАШАЕМ ВЫПУСКНИКОВ ИГРАТЬ В ВОЛЕЙБОЛ

ПЛЯЖНЫЙ ВОЛЕЙБОЛ

27.08.2022 начиная с 12:00 пляжный волейбол
Команда из 3-х членов

В команде могут состоять выпускники разных годов

Регистрация команд по э-поинте: huvijuht@kundakool.ee

Главный судья Кюллике Коха

Регистрация до 26.08.2022

ПЛЯЖНЫЙ ФУТБОЛ

27.08.2022 начиная с 14:00 пляжный футбол
Команда из 3-х членов

В команде могут состоять выпускники разных годов

Регистрация команд по э-поинте: huvijuht@kundakool.ee

Главный судья Кайдо Вахесалу

Регистрация до 26.08.2022



Дорогие выпускники!

Мы ждём от вас воспоминаний о самых светлых и радостных моментах вашей школьной жизни. Запишите свои мысли и отправьте нам в цифровом формате или по почте в школу. Ваши записи мы хотим использовать для публикации в школьной газете «Suur Kõb» и других средствах информации.

Также мы ждём от вас фотографий. К фотографиям просим приписывать номер выпускника и краткое содержание о том, что изображено на фото. Данные фотографии будут использоваться в газете и на школьных стендах.

Фотографии и истории просим отправить в цифровом формате по электронной почте info@kundakool.ee. Если у вас отсутствует такая возможность, просим вас отправить почтой по адресу: Kasemäe 22, Kunda, Viru-Nigula vald 44106.

С уважением,

Организаторы сходки выпускников

**ЖДЁМ ОТ ВЫПУСКНИКОВ ФОТОГРАФИЙ И
ВОСПОМИНАНИЙ О ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ**

Каждый год в первый день лета во всем мире отмечается Международный день детей

В этом году в славном поселке Азери состоялся по-настоящему международный праздник. Организаторы праздника были из Украины и Эстонии, приложили усилие педагоги Aseri Kool, сотрудники детского клуба и украинские мамы.

Парадной колоной из более 100 детей и взрослых мы отправились к Дому Культуры, весело надувая мыльные пузыри. Прекрасная солнечная погода, легкость, веселое настроение проходили через весь праздник.

У Дома Культуры была подготовлена интересная развлекательная программа. Вначале все вместе танцевали под зажигательную музыку. Затем все детки, распределившись на 5 команд, двигались по 5 разным занимательным локациям. Здесь была и станция Спортландия, где дети могли проверить свои спортивные умения, а также пройти испытание туннеля, командой пройти на лыжах и еще больше сплотиться. Станция Тату, где детки смогли выбрать любимый рисунок, а наши художники сделали очаровательные картинки на их лицах и руках. Фотозона-одна из самых веселых станций, где дети могли перевоплотиться в принцев и принцесс, представить себя рыцарем или гитаристом, и конечно,



нужно было извлечь картинку из шара и по заданию показать то, что нарисовано, без слов.

После активных заданий была прекрасная концертная программа: звучали стихи и песни о лете, дружбе, доме на разных языках и украинском, и эстонском, и русском. В 11.11 все педагоги раскрыли свои сердца и погладили деток, приняв участие в акции Teeme lapselapse päi. Украинские дети порадовали зажигательным танцем Чунга-Чанга в шикарных разноцветных костюмах. Прозвучала трогательная песня, в которой украинские мамы выразили свою мечту Мира без войны. А в конце концерта был зажигательный эстонский народный танец, который мы смогли станцевать все вместе.

Дети получили вкусное мороженое- что еще нужно для счастья?! За это огромная благодарность AS Balbino и лично бывшему ученику школы Teet Reisi.

Программа праздника детства оказалась очень насыщенной и яркой.

И дети, и взрослые получили позитивные эмоции радости и счастья- а это самое главное!!! Значит праздник удался.

Пусть дети будут счастливы!

Вера Яковleva

События, связанные с окончанием учебного года, в школе Васта

Летние каникулы для учеников уже в шаговой доступности, но до ухода на них мы окинем взглядом прекрасное окончание года.

2 мая состоялась толока для школьной семьи «Сделаем!». Единой командой привели в порядок территорию вокруг школы, от мусора была также очищена обочина пешеходной дороги, ведущей к школе. К нашей деятельности присоединились и многие родители. Спасибо вам!

6 мая для учеников 8 и 9 классов школы Виру-Нигула уроки карьеры и человеческого прошлого прошли не в обычных классных помещениях, а в тюрьме Виру. Изучили какие есть возможности для карьеры на службе в тюрьме. Ученики смогли многому научиться во время учебного похода.

13 мая состоялся традиционный весенний концерт школы Васта «Мелодии Васта». Это традиционный концерт в честь Дня матери, но из-за коронавирусных ограничений мы были вынуждены несколько раз откладывать его проведение. В это раз, однако, удалось все! Особенно здорово, что в реализацию концерта внесли свой вклад все члены школьной семьи Васта: ученики, учителя, другие работники школы. Программу концерта из двух отделений объявляли прекрасные пары-работник школы вместе со своим обучающимся или работающим в школе ребенком. На стенах зала была выставка портретов мам. Работало «Кафе 1 евро», весь доход от которого был пожертвован на проведение празднования юбилея школы Васта. Огромная благодарность учительнице Марет, которая прекрасно подготовила концерт и приобщила учеников своего класса к проведению концерта! Спасибо всем, кто внес свой вклад в подготовку мероприятия для нашей общины! Огромная благодарность целому залу зрителей!

19 мая ученики 7-9 классов ездили на День обучения на улице, который был реализован благодаря финансированию КИК. В познавательном центре «Энергия» приняли участие в программе активного обучения, которые рассматривают темы энергии

за основную школы единым целым. Получили новые знания о Солнечной системе, строении Земли, полезных ископаемых и климате. День продолжился в Музее здравоохранения. Целью музейного урока было направить учеников задуматься о расходах и проблемах, связанных с нашим привычным производством еды и тем самым обратить внимание на ежедневный перерасход еды и природных ресурсов.

Утром 24 мая началось с традиционного события, когда под руководством 2 класса провожали 4 класс, потому что с нового учебного года они больше не относятся к начальным классам, а под защищающим взглядом своего классного руководителя продвинулись на одну ступеньку вперед. Были как песни, чтение стихов, игра на инструментах, так исполнение ролей. На 4 уроке прозвучал последний звонок для учеников 9 класса школы Васта. Первоклассники подготовили для выпускников маленьку проверку знаний, во время которого они должны были доказать свою готовность к выпускным экзаменам. Последний звонок закончился традиционными водной войной и купанием в пруду.

24 мая на стадионе в Раквере прошли соревнования по легкой атлетике для учеников начальной школы. Волость Виру-Нигула представляли ученики школы Васта Сильвестер Леппик, София Леппик, Андри Паркер, Роман Ярве-пере, Каспер Ярви, Карл-Маркус Кепарт, Альвар Сыйтья и Кармелита Кеэс. В прошлом году удалось занять два первых места. В этот раз получили одну золотую медаль, но уже в совсем новой дисциплине- в беге на 300 м (София Леппик I место со временем 57 секунд). В этом году заслужили следующие медали: Сильвестер Леппик II место в метании мяча (в классе мальчиков, рожденных в 2011 году), II место в беге 60 м, III место в беге на 300 м и VI место в прыжках в длину. София Леппик I место в беге на 300 м (в зачете девочек, рожденных в 2012 году), IV место в беге на 60 м. Андри Паркер IV место в метании мяча (в

зачете среди мальчиков, рожденных в 2011 году). Каспер Ярви VI место в метании мяча (в зачете среди мальчиков, рожденных в 2011 году). Очень хорошо выступили также на соревнованиях Кармелита Кеэс, Карл-Маркус Кепарт и Альвар Сыйтья. Всего дети получили 9 медалей. Подготовкой учеников руководил учитель Пекка Лайдинен.

Для того, чтобы выпускники смогли спокойно сдать экзамен по эстонскому языку, многие классы школы уехали 30 мая на учебные экскурсии. Таким образом ученики 4 класса, например, провели урок физкультуры в Spot of Tallinn. Ученики 2 и 3 классов приняли участие в интересной программе приходской школе-музее имени Оскара Лутса в Паламузе. Урок природоведения провели, однако, в животном парке Элиствере.

31 мая ученики 6 класса принимали участие прекрасных командных

играх около озера Нээрути.

1 июня провели активный урок физкультуры в Spot of Tallinn.

6 июня ученики 1-4 классов посетили при поддержке Центра инвестирования в окружающую среду Центр природной мудрости в Убари. Ученики 1 класса познали важную и жизненно важную лесную мудрость. В ходе программы познакомили как избежать возможности заблудиться в лесу, а также с тем, что делать, если ты заблудился в лесу. Во время похода 2 класс обучали узнавать следы деятельности жителей леса в природе, познакомили с деятельностью охотников и рассказали об отношениях людей и природы. 3 класс совершил поход в мир насекомых и пчеловодов. 4 класс закрепил полученные на уроке навыки владения компасом и картой во время похода по местности.

Предприимчивые ученики 4 классов школы Васта выучили весной этого года прекрасный спектакль «Красная шапочка», который сыграли как для учеников своей школы, так и для малышей Виру-Нигулского детского сада «Келлуке» в Виру-Нигула, Азери и Кунда. Помимо этого, сыграли представление в

детском саду Сонда. Текст и слова песен разучила с учениками учительница Юрве.

На оставшиеся школьные дни еще хватит выпускных экзаменов и учебных походов, исправления работ и чествования прилежных учеников и их родителей на приеме директора и попечительского совета. 17 июня торжественно выдадим аттестаты об окончании школы ученикам 9 класса.

В мае мы также принимали многочисленных гостей. 15 мая культурное общество балтийских немцев Эстонии посетило мызу Васта. Ежегодно они посещают различные исторические объекты, приобщая к этому различных любителей истории. Вечером 17 мая мызу посетила группа пожилых людей из Куусалу. 31 мая приезжали в гости из гимназии Вяндра. Подробно изучили, каким образом в нашей школе происходит развитие предприимчивости через деятельность нашего сада лекарственных трав. Гости подарили нам великолепную яблоню, которую посадили в саду лекарственных трав. Мы надеемся получить от дерева богатый урожай, как и из сада лекарственных трав! Ученики сделали пикник в саду и изготовили в школе свою личную пряную соль.

Этим летом продолжим деятельность нашего школьного сада лекарственных трав. К счастью, зима была по отношению к нашему саду достаточно снисходительной и большинство растений демонстрируют свою красоту и летом этого года. Ученики 3 класса вместе с учительницей Юрве собрали в большом количестве первоцветы, которые упаковали в мешочки из ткани, изготовленные нашими учениками. Помимо имеющейся продукции (пряные соли, мятный чай, мешочки с приправами) изготовили и новую продукцию- чай из первоцветов. Благодаря добровольцам из наземно-морской спасательной команды Аасукалда наш сад лекарственных трав и в этом году оснащен водой для полива. Спасибо всем! Все члены нашей общины приглашены на прогулку по нашему саду лекар-

ственных трав! Приглашены люди с хорошими намерениями, которые поддерживают в саду чистоту и порядок, а также относятся к возведенному саду с большой заботой. Для личного пользования можно наращивать лекарственные растения. В благодарность хотим, чтобы вы немножко полили растения. План дальнейшего развития сада лекарственных растений уже готов. При начинании учителя технологии и трудового обучения школы Васта Вахура начнем строить вблизи сада лекарственных растений класс для обучения на улице из природных материалов. В классе будет место для костра из бутового камня, а сидеть будем на деревянных колодах. Бутовый камень получим от землевладельцев общин, а колоды получили благодаря упавшему во время шторма древнему ясеню у краеведческого музея Виру-Нигула. В планах установить в классе также солнечные часы и флюгер.

Если в большинстве школ летом тихо, в мызе Васта в период отпусков очень много дел- в рамках все-эстонской мероприятия «Забытые мызы» состоится пять дней для посещения: 9 и 10 июля, 30 и 31 июля, 13 августа, когда все принимающие участие мызы Эстонии открыты для посетителей. Мыза Васта открыта в вышеперечисленные даты с 10.00 до 18.40. с помощью нашего гида у гостей есть возможность познакомиться с помещениями мызы и территорией вокруг нее. Расскажем об интересных фактах из истории мызы и о нынешних днях. В мызе будет работать кафе. В зале мызы будет открыта выставка учеников Таллиннской художественной школы «История создания буквы Ы». Учениками руководила Инге Лайв.

13 августа приглашаем всех на празднование 155-летия школы Васта. Точная информация доступна на домашней странице школы Васта, в социальных сетях и в Viru-Nigula Teataja.

До встречи в мызе!

Криста Леппик
руководитель по интересам-
педагог школы Васта

СТОИТ ЗНАТЬ

Следующий шаг

В первый тур молодёжного конкурса «Первый шаг» было подано 101 идея, из которых 85 получили обратную связь и оценку от ментора. Поддержку для реализации идеи получили 30 проектов. Одним из таких является проект по организации дней уличных школьных занятия от учеников Азерийской Школы.

Сначала наша идея звучала так: «Школьные занятия на улице», но эта идея не подошла на все 100 процентов, поэтому мы перефразировали и получили следующее: «Виру-Нигулаские школьные занятия на улице».

На данный момент под руководством учителя Юхно были построены скамейки из деревянных поддонов и игрушечная кухня для детского сада, которая нуждается в заключительных штрихах. AS Wienerberg проспонсировал нас поддонами. Замечательные скамейки мы украсили подушками, чтобы было удобно сидеть.

Теперь у нас есть сад с разными травами. Растения для сада были отданы детьми и взрослыми. Тут растут и ревень, и лук, и разные сорта мяты, которыми мы так сильно гордимся.

Большое спасибо Койту Орасу, который передал нам огромную и красивую дверь прямо из Тарту. Из неё получился потрясающий стол, на котором можно работать с растениями.

20 мая у нас прошёл день учёбы не улице. Мы провели весь день на улице, где учили математику, химию, физику, природоведение, искусствоведение, музыку, историю и труды. К нам пригласили фирму Merkur, которая научила, как делать LED лампы. К сожалению, это показали только старшим классам. У Аасукаалдаских добровольческих спасателей мы смогли сами потушить огонь. Марге и Марве установили детям палатку полную дыма, откуда они должны были доставать нужные предметы. Это детям очень понравилось! Нам также показали, что интересного находится в машине спасателей.

Благодаря предприятию Vunder мы рисовали на камнях совершенно новыми акриловыми маркерами Yuno.

Без еды мы тоже не обошлись, которая также была на улице. При руководстве Юлле Лиллепеа мы испекли пять пирогов с ревенем. Были и небольшие оплошности, например, картофель на больших сковородах приготовиться не успел. Сковороду предоставил нам Калле Кохвер. Спасибо ему! Сковорода была действительно качественная, а еда получалась отличной. Во всей суете разошёлся огонь, который быстро потушила наш школьный повар Карин, а после она помогала приготовить печёный картофель. Однако самыми вкусными были разного вида свежие салаты, которые мы сами же и приготовили.

Учителя Хелен и Каари подготовили увлекательные уличные классы математики. Мы узнали, у какой группы больше всего смекалки.

Учителя Ингрид и Лууле смотрели, насколько хорошо дети знакомы с растениями (мы некоторые и не знали) и рассказывали о том, как их можно использовать в кулинарных и медицинских целях. Так что нам необходимо ещё походить на уроки природоведения, но у других всё пошло намного лучше. Учебные чемоданы от Службы окружающей среды научили нас, как распознавать фе-калии разных животных.

Наша учительница музыки Марина и ученик Максим учили детей танцам. Часть из нас хорошо справилась, а вот вторая — не очень. Всё-таки у многих детей хорошее чувство ритма и движения.

Химию и физику нам преподавали учителя Аве, Анна и Елена. К сожалению, нас самих в этот момент там не было, но по всей видимости там было очень весело.

Я, Аннабель Орас, считаю, что этот день учёбы на улице был отличным! Мы смогли побывать на свежем воздухе, учиться и готовить еду. К сожалению, с картошкой так не повезло (она не успела приготовиться), но в целом было безумно интересно. В будущем можно было бы провести ещё подобные дни. Ах да, 10 июня все участники получат призы.

Проект поддерживали: Eesti Avatud Noortekeskuste Ühendus, Haridus-ja Noorteamet и Haridus- ja Teadusministeerium. Спасибо всем!



В Виру-Нигулской

народном доме

проходил молодёжный

показ моды



5 мая при совместной работе с Aseri Noortekas и молодёжной комнаты Виру-Нигула в Виру-Нигулской народном доме проходил молодёжный показ моды. Основными темами были: космос, гламурный спорт и повторное использование. Участие принимала молодёжь, как из Азери, так и Виру-Нигула.

В жюри пригласили Марги Лайду, Марлеэн Хырак и Юлле Каасик.

Дети из Азери на уроке домоводства приготовили целых три больших пиццы, чтобы было, чем подкрепиться после школы.

С призами помогли MyMagic, Trendnails, Õkosmart OÜ, MTÜ Loome и Марве Камм. Большое спасибо спонсорам!

Было много участников, но жаль, что так мало зрителей. Детям нравилось, как создавать костюмы, так и быть моделями.

Жюри было очень тяжело сделать выбор лучшего и в итоге приз получили все участники.

Хутор Кивимяэ

На хуторе Кивимяэ есть очень красивая надворная постройка из известняка. В 1933 году её построил Леопольд Холм в качестве хлева. Там держали овец, коров и лошадей. У постройки очень красивые окна и дверные рамы. Ей добавляют шарм квадратные окна у крыльев фронтона. Здание состоит из двух частей: большой и маленькой. С приходом колхозов в 1949 году большая часть здания стала конюшней. С 1049 по 1959 год там работал Леопольд Холм. Малая часть была предназначена для скота. В 1972 году владельцем здания стал мой дедушка Лембит Метсис. С 1977 по 1996 год там держали животных моего дедушки: коров,

свиней, овец и немного нутрий. На сегодняшний день в малой части постройки находится сарай для дров, а в большой — гараж.

**Карл Феликс Каяр
Ваастаская Школа
4 класс**

Ведьмин камень и Конгла Анн

Возле церкви в Виру-Нигула находится памятник Конгла Анн, иными словами, ведьмин камень. Конгла Анн была женщиной, которую в 1640 году признали виновной в колдовстве. Говорят, что её сожгли на костре. Её похоро-

нили за пределами церкви по той причине, что ведьм на священные земли не пускали. Ведьмин камень — это интересная находка, которая является одним целым с церковью. Кроме этого, в Виру-Нигула есть ещё много разных достопримечательностей. Добро пожаловать в Виру-Нигула!

**Роман Ярвепере
Ваастаская Школа
4 класс**

Волостной дом Виру-Нигула

Прежнее здание волостного самоуправле-

ния находится на окраинах посёлка. В этом здании когда-то было две квартиры, в одной из которых жил семейный врач. Примерно 20 лет назад в подвале этого дома был молодёжный центр. Вместо библиотеки когда-то была аптека и отдел коммуникации. На втором этаже работали чиновники нашей волости, а на сегодняшний день, там находится баня, салон красоты, библиотека, кабинет семейного врача и молодёжная комната.

**Карина Лаасберг и Никита Серебряков
Ваастаская Школа
4 класс**

Мы чувствовали радость за результаты наших учеников на предметных соревнованиях и в мае

Уездное соревнование по написанию сочинений для 6–9 классов поставило торжественную точку в пятницу, 13 мая в Центральной библиотеке Ляэне-Вирумаа. Торжественного окончания ожидали трое учеников Кундской общей гимназии. На соревновании по написанию сочинений «Писарь 2022» III место в младшей возрастной группе заняла АНДРА ЛЕМБЕРГ. Помимо этого, она заслужила специальный приз

за волшебную письменную работу на книжную тематику. Ученица 7 «А» класса ТЕА ЛАУРА КАЛЬМУС получила почетную грамоту за сочинение заслуживающее признание. В старшей возрастной группе ученицу 8 класса ЛАУРУ ОРГМЕТС также наградили почетной грамотой за сочинение заслуживающее признание. Подготовкой учеников руководили Маарика Вески и Тийна Ванатса.

На Олимпиаде учебных умений для 3 классов Ляэне-Вирумаа, которая состоялась 17 мая в Вийке-Маарья, ученицы 3 класса нашей школы СЯДЕ КАРЬЯ и САСКИА АЛИЙСЕ ИЛЬВЕС заняли почетное III место. Всего в олимпиаде принимали участие ученики из 17 различных школ уезда. Все команды должны были пройти шесть различных рабочих комнат в школе и на улице. Проверили различные умения, знания и

смекалку третьеклассников. Подготовкой девочек руководила их классный руководитель Юлле Йуссе-Тумак.

В День защиты детей, 1 июня в Раквере в новом помещении общества Юхана Кундера состоялось чествование творческих писателей. Тема в этом году была очень личной и затрагивающей душу – «Когда все было по-другому ...». Свой опыт могли описать все, у кого личное горе, боль, ситуация, которой хотелось бы

поделиться с другими. Основным было предложенная молодым людям помощь, идея и поддержка в уменииправляться со сложной ситуацией.

Целью проекта не было выявить лучших из лучших, а поблагодарить тех, кто описал свою историю на бумаге. На чествование от Кундской общей гимназии были приглашены ученики 8 класса Марилеэн Саар и Рoomет Дыба. После перекуса у за-

кусочного стола у всех была великолепная возможность принять участие в часе счастья харизматичного терапевта Пилле Крийса.

Огромная благодарность всем ученикам и их руководителям за представительство школы!

Маарика Вески

учитель эстонского языка и литературы Кундской школы

Кайре Рапур

руководитель по интересам Кундской школы



Совместная работа Общества образования Виру-Нигула с другими обществами

В этом году в Обществе образования Виру-Нигула запланировано много мероприятий, которые частично собраны под единый проект «Развитие культуры и образования общины» при поддержке программы LEADER. Общество проводит совместную работу с гражданскими объединениями: Друзья школы Васта, Деревенское общество Маху, наземно-морская спасательная команда Аасукалда, евангелическо-лютеранский приход Виру-Нигула и Клуб пенсионеров Маарьяхейн, вместе с которыми проводятся толоки на общественных территориях и организуются мероприятия. Помимо этого, партнерами являются школа Васта и краеведческий музей Виру-Нигула, у которых в планах оснастить комнату краеведов и разработать для учеников программы.

Первое общее мероприятие «День родного края» состоялось 28 мая в народном доме Виру-Нигула. Во время установки мемориальной скамьи и праздничного проведения времени вспоминали вклад в местную культурную жизнь в 1969–2008 гг руководители культурного дома Виру-Ни-

гула Антонину Лохо, ее супруга Виктора и их дочери Виктории Таммоя. В поминании принимали участие члены семьи и представители бывших руководителей волости и хозяйства. На месте были многие руководители кружков и участники само-деятельности. Воспоминания поддерживали выставка музея и видео из истории народного дома.

Своей игрой развлекали гостей Эрвин и Хиллар, а также учительский ансамбль школы Васта – в последнее время поднимающаяся звезда на культурном небосклоне Виру-Нигула.

В знак благодарности за многолетнюю работу последнему художественному руководителю Дома культуры Эрвину подарили посвященную жилетку. Собравшиеся смогли познакомиться с новым культурным организатором Алевтиной Ермаковой, которая подчеркнула в своем приветствии, что тесная совместная работа является основой для развития культурной работы в народном доме Виру-Нигула.

Вторым общественным мероприятием общества станет празднование Дня душевного колоска у часовни Свя-



той Марии в Виру-Нигула 2 июля в 18.00. Данный проект реализуется в рамках Программы местного начинания.

Жителей волости приглашают принять участие в световых огнях и связанными с ним традициями. В программе рабочая комната и выставка икебан, где будет проводиться обучение основам икебан, рабочая комната лекарственных трав и веников, где поде-

ляются секретами составления полезного веника. Икебаны могут быть как из отрезных цветов и комнатных растений. Желательно использовать растения Марии. Икебаны будут оценены и среди участников будет разыгран приз. Приглашен ансамбль народной музыки Кунгла.

Предварительно планируется изготовление своими руками оснований для ике-

бан и ваз 14 июня в 18.00 под руководством МТÜ Loome в народном доме Виру-Нигула.

В-третьих, в рамках единого проекта 21 августа в 18.00 состоится празднование 100-летия со дня рождения Хельмута Элстрока в Маху, где в память о нем под предводительством деревенского общества Маху будет установлена своеобразная

пень-скамья. Событие запланировано в рамках восстановления независимости Эстонии, куда приглашен молодежный ансамбль «Урикаду» с программой патриотических песен.

В День родного края родилась идея отметить 18 сентября (Дата еще остается открытой!) День памяти неожиданно ушедшего в прошлом году Яана Яани, бывшего учителя, активно поддерживающего развитие культурной жизни местной общины. Этот день отпразднуем поминальным божественным богослужением в церкви и последующим совместным времяпрепровождением в пасторате Виру-Нигула.

Проведение мероприятий, помимо программ LEADER и KOA, поддерживают волостная управа Виру-Нигула, группа пособий недоходимым объединениям волости Виру-Нигула, с помощью которых приобретаются мемориальные скамьи, и KULKA, которая поддерживает печать табличек и приглашение исполнителей.

Огромная благодарность, друзья, за общую деятельность!

Эне Эхренпрейс



Кундаский городской забег

22 мая прошёл 31 Кундаский городской забег, который являлся вторым в серии за-

бегов Ляэне-Вирумаа. В этот раз свой результат записали 222 спортсмена. Хорошая

погода притянула много участников. Благодаря им и добровольцем мы смогли про-

вести хороший и очень спортивный день.

Соревнования начались традиционно с бега самых маленьких участников. В сто метровом беге малышей свою скорость показали 21 малыша. В возрасте от пяти до шести лет финишную отметку преодолело 22 ребёнка. После них наступила очередь детей от 7 до 10 лет на отрезке в 600 метров — их было 31. В молодёжном забеге лучшими были Керт Карм и Ленна Маамяги.

На основной дистанции 31-го Кундаского городского забега победу одержал Пеэп Ялакас из Кунда, а среди женщин лучшей стала Ольга Андреева.

Из волости Виру-Нигула второе место в категории Ж16 завоевала Кайри Ягант.

В молодёжном забеге в возрастной категории М14 вторым пришёл Артур Коптелков.

Поздравляем всех участников!

Благодарим всех спонсоров и добровольцев! Кундаский городской забег — это старая традиция, которая проходит благодаря поддержке предприятий. Хотим выразить отдельную благодарность следующим спонсорам: волость Виру-Нигула, AS Kunda Nordic Tsement, AS Estonian Celli, Palmako AS, Balbiino AS, Vamerin OÜ, 1 Trader OÜ, Country OÜ, Kunda ÜG, SuVe Plaaz lounge, Viru-Nigula Naiskodukaitse.

Желаем всем спортивного лета и ждём вас на следующих этапов серии забегов Ляэне-Вирумаа. В нашей волости пройдут шестой этап забегов, 23-ий народный забег Виру-Нигула, 6.08.2022 и восьмой этап — Азериjsкий глиняной забег 9.09.2022.

Фотогалерея Кундаского городского забега: Информация о серии забегов: <https://jooksusari.ee/>

В Азери сыграли 154 молодых настольных теннисиста

21 мая 2022 в Азери состоялись финальные соревнования Aseri Open 2022/ELTL Laste GP, где собирались вместе 14 игроков из 21 спортивного клуба и сыграли 392 встречи.

Для Азери это мероприятие очень большого значения, потому что 24 года назад это мероприятие получило свое начало именно благодаря нашему начинанию и было жизнеспособным все эти годы. Для всех нас эти соревнования были большим праздником настольного тенниса, за что мы чувствуем боль-

шую гордость и радость.

От нашей волости были представлены два спортивных клуба со своими молодыми спортсменами. В классе 9-летних мальчиков успешно приняли участие Карл-Маркус Кепарт (V место) из Виру-Нигула, Кир Савинич (VI место) из Азери. Среди девочек того же возраста почетное третье место заняла Дарина Конса и очень хорошо выступили также Кейтрин Пеэтсо и Тайри Кукк- все трое из Азери. В классе мальчиков 11 лет

принимал участие Давид Торгашов из Азери.

Девочки нашей волости очень успешно выступали в возрастном классе среди девочек 13 лет на протяжении всего сезона, в этот раз II место заняла Ангела Лайдинен (Виру-Нигула). В общем зачете первой была Валери Лонски (Азери) и второй Ангела Лайдинен. Реймо Пеэтсо из Азери и Тсерго Тсилик из Виру-Нигула играли в той же возрастной группе среди мальчиков. В старшей

возрастной группе среди мальчиков успешно сыграл Артур Коптелков из Азери. Гординся нашими молодыми людьми и их тренерами- Татьяна Чистякова, Пекка Лайдинен и Ребека Хансон, которые на протяжении всего длинного сезона делали заслуживающую благодарности работу. Хотим поблагодарить также родителей, которые оказывали большую помощь.

Желаем всем солнечного лета!



